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KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

Magyarország Nagyurának karácsonyi Az albán kormány Szerbiát okolja a 
lázadásért

Fan Noli Olaszországhoz fordul segítségért — 
Albániában is dolgoznak a bolsevisták

honvédséghez^
hadparancsa —

Horthy Miklós Kormányzó a I
Budapest, december 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Horthy 

Miklós Kormányzó a következő hadparancsot adta ki:
Hadparancs I

A magyar nemzeti hadsereg megalakulása óta eltelt öt évre vissza­
pillantva örömmel állapítom meg, hogy a m. kir. honvédség megszervező 
sében és felépítésében elértük azt a fokot, amely az ország fegyveres 
erejének további nyugodt ős egészséges fejlődését biztosítja.

Szivem teljes melegével köszöntőm a honvédség tisztikarát, altisztjeit 
és legénységét, mert az ő hü kötelességteljesitésUknek, önzetlen, lángoló 
hazaszeretetükből fakadó odaadásuknak és fáradtságot nem ismerő mun­
kásságuknak köszönhető, hogy ez az eredmény a rendkívül nehéz viszo 
nyok dacára elérhető volt.

A siker a bovédség valamennyi tagja együttes munkájának ered­
ménye. Egyesek tevékenységét kiemelni a haza szolgálatában szerzett 
érdemek közül ez esetben majdnem lehetetlen. Ezért a [hadsereg vala­
mennyi tagjának fejezem ki elismerésemet és hálámat.

Kelt Budapesten, 1924 december 19. napján.
HORTHY s. k.
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Oláhországban letartóztattak 400 kommunistát
Bukarest, dec. 23. (Orient rádió.) A rendőrség a legutóbbi 

éjszaka a környéken több helyen 400 kommunistát tartóz attak 
le, akik a szovjettel összeköttetést tartottak fenn és akik a titkos 
terrorista szervezethez tartoztak.
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A miskolci zsidók megtámadták a faj­
védő-párt titkárát

Belgrad, december 23. MTI. A 
Pravdának jelentik Rimából: Fan 
Noli albán miniszterelnök megismé­
telte vádjait Szerbia ellen. Azt 
állítja, hogy a felkelők soraiban szerb 
csipátok is v«noak és ezért

Olaszország közbelépését kérte.
A szerb kormány dr Ntncsics 

külügyminiszter javaslatára elren­
delte a hatdrzdrt Albániával szemben. • 
Ugyanakkor elrendelte a kormány, I
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Búd János pénzügyminiszter átvette 
a rétsági mandátumot

hogy a hatóságok minden olyan sze­
mélyt, akiket a határon feltartóz­
tatnak s a harcosok bármelyikéhez 
tartozik, fegyverezzék le.

Belgrádi hírek szerint a forrongás 
egyrésze belpolitikai okokra vezet­
hető vissza, másrészt bizonyos az is, 
hogy

bolsevista agitáció játszik közre 
a Fan Noli nacionalista kormány 
ellen szervezett felkelésben.

Budapestről jelentik : Búd János 
pénzügy miniszter kedden kora reg 
gel a rétsági választókerületbe uta­
zott. A rétsági főszolgabírói hivatal­
ban hirdették ki a válásit ás ered­
ményét. Fily Gyula választási elnök 

meleg sasiak kíséretében nyúj­
totta jat a mandátumot Bud Janos 

miniszternek,
aki azt áivette és rövid beszédben 
fejezte ki köszönetét a választó­
kerület közönségének bizalmáért.

A demokratikus ellenzéki jelölt 
kortesei ma m*r sokksl cs°nd«seb-

kék. Eleinte nagy garral hirdették, 
hogy a benyújtandó petíció feltét­
lenül eredményre kell, hogy vezes­
sen, most már azonban nyilvánvaló, 
hogy

a legféktelenebb agitáció és rá­
beszélés révén sem tudnak ele* 

gendó alalrast összegyűjteni
ahhoz, hogy Búd miniszter mandá­
tuma petícióval legyen megtámad­
ható.

Búd miniszter a kora délutáni 
órákban utazott vissza a fővá­
rosba.

Budapest, december 28. A Mis- 
koleon előfordult éjjeli verekedések­
kel kapcsolatban a sajtóban napvi­
lágot látott túlzott hírekkel szem­
ben a MTI. illetékes helyről a 
következő felvilágosítást kapta:

Miskolcon december 19-én egy 
fiatalemberekből álló társaság három 
kereskedősegédet inzultált. A vere- 
rekedést rendezők közül kettő kézre 
került és ellenük az eljárást a 
rendőrség megindította. Másnap éj­
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A vizsgálóbíró Kiár Zoltán letartóztatását 
indítványozza

Budapestről jelentik: A fajvédő 
klubban történt revolveres merény­
let ügyében, mint ismeretes, a rend­
őrség Pályi Ede dr, Rácz Vilmos 
dr és Kiár Zoltán dr ellen megin­
dította a vizsgálatot. A vizsgálat 
eredményekép a rendőrség Pályi 
Ede és Rácz Vilmos ellen megszün* 
tette az eljárást, mig dr Kiár Zol­
tán ellen, aki a revolveres merény­
letnek főhőse volt, tovább folytatja 
a nyomozást.

A keddi nap délelőttjén az ügyre 
vonatkozó összes iratokat a rendőr­
ségről áttették a budapesti királyi 
ügyészségre Dr Sztrache Gusztáv, 
a budapesti kir. ügyészség elnöke 
az iratokat áttanulmányozva, külön 
referens ügyészt rendelt ki ez ügy­
ben : dr Mészner Tivadar ügyészségi 
alelnököt bízta meg ez ügyre vonat­
kozó további indítványtétel végett. 
Dr Mészner Tivadar ügyészségi al­
bínók a mai nap délelőttjén soron- 
kívül áttanulmányozta ez ügyre vo­

jel viszont
a miskolci fajvédők titkárát 
Inxnifálta két zsidót ajhoz tar­

tozó egyén,
azóta a városban semmiféle incidens 
nem fordult elő. A rendőrség meg 
kettőzött éberséggel ügyel a rendre. 
A városban teljes a nyugalom.

Ezzel a hivatalos megállapítással 
ellentétben terjesztett hírek tenden­
ciózus valótlanságok.

natkozó iratokat és
megtette Klar Zoltán ellen indít­

ványát.
Az iratokat még a mai nap délelőtt­
jén dr Mészner Tivadar ügyészségi 
alelnök áttette a budapesti királyi 
büntetőtörvényszék vizsgálóbírójához.

Mészner Tivadar dr ügyészségi 
alelnök vádinditványában indítvá­
nyozta a budapesti büntetőtörvény 
szék vizsgálóbírójánál

dr Klór Zoltán elősetes letar­
tóztatásba való helyezését, 

erős felindulásban elkövetett szándé­
kos emberölés kísérletének büntette 
elmén.

A budapesti büntetőtörvényszék 
elnöke, dr Langer Jenő kúriai bíró 
még a délelőtti órákban kirendelte 
az ügy megvizsgálására dr Medvés- 
Medtco István vizsgálóbírót.

A vizsgálóbíró csak a kihallgatás 
után fog dönteni dr Kiár Zoltán 

I előzetes letartóztatása kérdésében.

Vidéken újévkor kapják meg a tiszt­
viselők az elmaradt karácsonyi segélyt

Budapestről jelentik: A legak­
tuálisabb kérdések közé tartozik a 
köztisztviselők karácsonyi segélyé­
nek kérdése. Az utóbbi napokban 
azt a hirt terjesztették egyes he­
lyeken, hogy a köztisztviselőknek 
csak egyik része kapta meg a ka 
rácsoovi jutalmat,

a közalkalmazottaknak mintegy 
a fele pedig meg nem jn ott 
hozzá a szamokra előirányzott 

összegekhez.
Érdeklődésünkre illetékes helyen 

azt az információt adták, hogy ez a 
hir ebben a formában teljesen va­
lótlan, annyival is inkább, mert a 
fővárosban a tisztviselők jwaimi
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Az 1872. évi kataszteri felmérések diját 
most hajtja be a város

(A Hajdaföld tudósítójától.) Deb­
recen város határának kataszteri 
felmérése 1872—73 ban volt, azon­
ban rövidesen navv eltolódások mu­
tatkoztak s ezért 1909 ben és 12-ben 
újabb felmérést kellett végezni. Ez 
a felmérés 556 ezer koronába ke­
rült, amely összeget akkoriban tel­
jes egészében a város viselt, viszont 
ez lényegében a telek- és földtulaj­
donosokat terheli. Debrecen város 
határa 166.289 katasztrális hold.

A tanacs ezt az összeget most 
he akarja hajtatni a telek- és 

földtulajdonosokon.
Az összeg felerészét lakásépíté­

akcióját már teljesen lebonyolították 
és mindenki megkapta a számára 
megállapított pénzösszeget. Teljesen 
légből kapott tehát az a hir, mintha 
a minisztériumok etekintetben kése­
delmesek lette* volna.

Más a helyzet a vidéken, ahol m 'g 
számos hoiyen nem leheteti ki­
utalni a karácsonyi jutalmakat.
Itt azért halasztódott el a jutal­

mak kiosztása, mert a hivatali ve­
zetőségektől elkésve érkeztek az 
előterjesztések a minisztériumba, de 
ezeken a helyeken is legkésőbb új­
évre ki fogják osztani az erre 
a célra rendelkezésre álló össze­
geket.

sekre, a másik felét a Kishegyesi- 
utnak a Kösülyszeuig való kiműve­
lésére fordítaná, abban az esetben, 
ha az utmenti birtokosok hajlandók 
a kövezési költségek felét viselni. 
Viszont ha erre a birtokosok nem 
hajlandók, úgy

a másik letét is lakásépítésre 
fordítja a város.

Az összeget két részletben haj­
tanák be és pedig a jövő év máju­
sában és augusztusában.

A kedd délután tartott jog- és 
pénzügyi bizottság teljes egészében 
a magáévá tette a tanácsnak ezt az 
indítványát.



2
aiüjpMffOSg 1924 december 24,

fl monostorpályi gyilkosság
(A Hajduföld tudósítójától.) Se­

bők András monostorpályi földműves 
legényt, akit Rdpolfhy Vilmos mo j 
noetorpályi főjegyző meggyilkolása- . 
val vádolnak, kedden újra kihall- j 
gáttá Prelneszberger Jenő vizsgáló­
bíró. Sebők állhatatosan tagadja, , 
hogy a gyilkossághoz bármi köze 
D volna. Azt állítja, hogy a SJÍl" , 
kossag idején egy ismerősénél tar 
tózkodott. A késén talált állítóla­
gos vérnyomról azt állítja, hogy az 
rozsda. Ezt majd a vizsgálat fogja 
megállapítani, hogy vérnyom e, vagy 
rozsda. Sebők egyelőre továbbra is 
vizsgálati fogságban marad Ra 
pobhy Vilmost tegnap temették el 
nagy részvét mellett. A vizsgálat 
tovább folyik. A csendőrség most 
uj nyomokon indult el és nincs ki­
zárva, hogy még érdekes fordulatok 
történnek és olyan emberek is gya-' 
nuba kerülnek, akik magasabb állást 
töltenek be.

A menekült főiskolai hall­
gatók karácsonyi ünnepe

(A Hajduföld tudósítójától.) A me­
nekült magyar főiskolai hallgatók 
december 24-én, szerdán délután 4 
órai kezdettel tartják meg a SíEFHE 
rendezésében, annak Péterfi»-uic* 
25. szám alatti helyiségében kara- 
cvonyfa-ünnepségöket.

A szép müsoru ünnepségen, a 
Megváltó születésnapjára Debrecenbe 
száműzött magyar fői-kolai diákok 
ajándékban és segélyekben része 
sülnek Debrecen áldozatkész közön 
sége, — élén a MaNSz jóvoltából. 
A karácsonyi akciót a diáknyomor 
enyhítő bizottsággal karöltve ren­
dező SzEFHE ezúton is felhívja 
mindazon szegénysorán menekült fő­
iskolai hallgatókat, akiknek kará­
csony estéjén nmes hova fordulótok, 
hogy délután 3 órakor jelentkezze 
nek az egyesület helyiségében.

Makaróni és tésztagyár 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától) ßietre 
való és minden támogatásra érdé 
mes vállalkozás nyílt meg most 
Debrecenben. A Széchenyi utca 48. 
szám alatt jóformán a semm bői 
egy nagy gyártelep alakult, Dehre 
ceni Makaróni és Tés t gyár Rész­
vény Iá: saság név alatt. A gyár igaz­
gatósága : Fodor L'pot, Barkó Antal, 
Szálkái László és Roth Jenőből áll. 
A gyártelepen villanyerőre beren­
dezett három makaróni gyártó gép, 
asemlyemorz«a (prézli) gyártó gép, 
hatalmas sütőkemence, külön száritó 
műhely van. A gyár egyelőre kö­
rülbelül 14 munkást fog foglalkoz­
tatni. Nap nta 10—14 mázsa ma­
karónit állítanak elő és nemcsak a 
Tiszántúlon, de egész C-onkama- 
gyarországon árusítani fogjak, sőt a 
külföldre is le'-z kivitel. A makai oni 
gyárat teljesen olasz, napoyi min­
tára szervezték és állították be.

A gyár gépéit Szálkái László deb 
receni, Pi^c-utca 38. szám alatti 
lakatos állította fel uen precízen. 
A gyár készítményei igen olc ok és 
minőség tekintetében, mivel jobb 
lisztből készülnek, felülmúlják az 
olasz makarónit és a magyar készít 
méoyeknek díszére válnak. A ma­
karónigyár sajt« bemutatója kedden 
volt és a látottak a legkénye*et b 
ig nyékét is kiélési heHén. A gyár 
előS'ör csak makarónit és szárán 
tésztát fog gyáitnni, de később 
kekszet, fwom teasüteményeket is 
•löáliit.

Megválasztották Hajduhadház város 
polgármesterét és tisztviselőit

Hajduhadház, december 23 Hajdu- 
hadház nagyközségnek várossá való 
átalakulásával kapcsolatban ma tar­
tották meg a városi választásokat.

Polgármesterré megválasztották 
dr Weszprémy Zoltán hajduhadházi 
ügyvedet, földbirtokost, főjegyzővé

Károly volt községi jegyzőt, 
városi tanácsnokká dr Sallay Gáza 
hajduhadházi lakos ügyvédet, árva 
széki ülnökké dr Balogh Gyula 
hajduhadházi lakost és mérnökké 
Fodor hajduhadházi lakost válasz­
tották.
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A város 10.000 aranykoronát ad a zsidó 
gimnázium építésére

A jog- és pénügyl
(A Hajduföld tudósítójától.) Több­

ször megemlékezett már a Hajdú­
jóid arról a kérésről, amelyet a deb­
receni zsidó hitközség terjesztett a 
tanacs elé s amelyben

az építendő zsidó gimnázium 
költségeinek fedezéséhez anyagi 
hozzájárulást kór a varostól.

A kérést először azzal indokolják, 
hogy az építési, berendezési, fel­
szerelési kiadások nagy összegeket 
tesznek ki, annvira, hogy a hitköz­
ség azt nem tudja fedezni. Másod­
szor azzal érvelnek, hogy a város 
a többi felekezeteket is nagy össze­
gekkel támogatta és támogatja most 
is. így megemlítik, hogy a reformé 
tus főgimnázium építési költségeihez 
40.000 koronával, a katolikuséhoz 
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A vásárpénztár felállítása körül
A belügyminiszter módosította a szerződést — A hortobágyi 
törzsjuhászat kérelme a jog- és pénzügyi bizottság előtt

(A Hajduföld tudósítójától.) Is- j gyalta a jog- és pénzügyi bizottság. 
mßrete8, hogy Debrecen város köz- i TT ~ 
gyülé-e még a nyár folyamán el- . 
határozta, hogy Debrecenben sertés- 
vámpénztárt fog felálli'tatni.Erre a 
célra megállapodást kötött a Deb­
receni Első Takarékpénztárral, amely 
egy részvénytársaságot alakított a 
sertésvásár megszervezésére. A rész­
vénytársasággal a város a szerző 
dést már régebben aláírta s azt 
akkoriban jóváhagyás végett felter­
jesztették a belügyminiszterhez.

A miniszter a szerződésre vonat­
kozólag most tette meg az észre 
vételeit.

Az ügyet kedden délután tárgyalta 
a városi jog- és pénzügyi bizottság.

Kifogásolta a miniszter a 800 
mibió koronás koronás alaptőkét, 
mivel ezt az összeget kevésnek ta­
lálta.

Ezenkívül olyan módosítást kívánt 
szerződésen ejte’ni, hogy
a sertést sárpénz tárnál bérvágá­
sokat li lehessen eszközöltetni,

amelynek a diját a város szabja 
meg.

A bizottság ezeket az észrevéte­
leket tudomásul vette.

Majd a Ho'tobágyi Törzsjuhászat 
mint szövetkezetnek a kérelmét tár-

bizottság javaslata
120.000 koronával, valamint ez utób­
bihoz még egym;llió és kétszázezer 
téglával és igen sok cserépanyaggal 
járult hozzá a város. Mindezek alap­
ján a zsidók 20.000 aranykoronát 
kérnek a várostól erre a célra.

Az ügy kedden délután a város 
jog- és pénzügyi bizottsága elé ke­
rült. Csű'ös tanácsnok ismertette a 
beadványt s a számvevőség javas­
latát is, amely szerint a város 5000 
aranykoronát juttasson erre a célra 
p nem 20 000 et, mint amennyit a 
hitközség kért. Csűrös tanácsnok 
ezekkel szemben

10.000 aranykorona megszava­
zását javasolta,

amely javaslatot a bizottság minden 
vita nélkül el is fogadott.

a

Ugyanis a szövetkezőt
50 hold hortobágyi föld ingye­
nes használatát kérte a várostól-
Az 50 holdat a szövetkezet a 

hortobágyi csárdától egy fél kilo­
méternyire kérte kijelölni, még pe­
dig úgy, hogy beleessék ebbe a te­
rületbe az Árpádhalom is. A tanács 
hajlandó ezt a kérést teljesíteni, 
azonban csak azzal a feltétellel, 
hogy 47 holdért évi és holdankénti 
65 kilogramm búzát fizessen a sző 
vetkezet. A bérlet 25-50 évre szólana. 
A szövetkezet köteles bizonyos beru­
házásokat eszközölni a földterületen, 
tudniillik sajt, túró stb. gyárak fel­
állítását. ami egyébként a törzs­
juhászat programújában is benne 
van. A bérlet lejártakor a városnak 
joga van a beruházásokat megváltani.

fóna István felszólalásában ki­
jelentette, hogy hajlandó belemenni 
a tanács által inditványozottakhoz, 
azonban csak úgy,

ha a szövetkezeinek csak deb­
receni gazdak lehűlnek a tagjai.

körülbelül ugyanezeket mon­
dotta azzal a megtoldassal, hogy 
az ügy nincs eléggé elökó-zitve s 
ezért vegyék le a napirendről. A 
bizottság elfogadta EMi indítványát.

ÖRÖMET
SZEREZ

A homokkerti ref. 
olvasóegylet 

karácsonyfa-ünnepélye 
(A Hajduföld tudósítójától.) 

sárnap délután osztotta ki karácso­
nyi szeretetadományait a homokkerti 
református olvasó egylet. A felejt­
hetetlenül kedves ünnepség kereté­
ben tizenöt pár cipőt és tizenöt pár 
harisnyát osztott ki a vezetőség, a 
nemes szivekre valló akciót még a 
nyár folyamán kezdeményezte Tóth 
István alelnök. Seress István, a kör 
tagja, aki asztalosmester, egy díszes 
kivitelű perselyt állított fel az olvasó­
terembe. Ebbe rakták a tagok apró 
adományaikat.

Az igy összegyűlt pénzhez hozzájárni, 
tak adományaikkal: özv. Pósalaki Istvánná 
100,000, Mező Ármin és Brüll Zsigtnond 
1 •,000-10,000 koronával. Természetben: 
adományokat adtak Veréb Lajos 17É 
dekagramm fejbőrt. Szilágyi Ferenc 7« 
dekagramm boxbört. Erdei Mihály 8 pá, 
harisnyát, Tóth István 7 pár harisnyái 
Munkájukkal segítettek To<kos Lajos ci- 
pészmester, Kovács Sándor és munka­
társai, Marozsán Péter, Csató Gabor, 
Csiha Lajos, ifj Kovács Géza. Páter Jó­
zsef, ifj. Szilágyi Balázs. A mozgalom 
szervezője Szilagyi József volt, az egylet 
agilis főjegyzője.

A kiosztást megható ünnepély 
előzte meg. Patay József szép meg­
nyitója után Szilágyi József szavalta 
el a Magyar Miatyánkot. Az egylet 
dalárdája Tóth Zoltán vezetésével 
hazafias dalt adott elő, majd dr 
Erdős Károly tartott ünnepi beszé­
det. A gyermekek részéről Pócá 
Zsuzsánna, a szülők nevében Töiös 
Karoly mondtak köszönetét. Z ró 
beszédet Kövér Gyula egyetemi 
könyvtárnok mondott. A szép (iá­
népséget a dalárda éneke fejezte be.

gyermekeinek, ha a 
karácsonyfadíszeit a

Hangya
ban szerzi be, hol 
minden a

legolcsóbb !!
Ugyanott frissen 
darált mák kapható!

Hankiss egyetemi tanár 
előadása Budapesten 
Budapestről jelentik : Kedden dél­

után tartotta meg de Hanki s János 
a debreceni Tisza István Tudomány 
Egyetem tanára az Urániában 
George Sand ái szóló előadás soro 
zatánok első előadását.

Ezúttal George Sand hányatott 
és relytélyes életót ismertette, rá­
mutatván a nagy fnneia írónő 
szükebb és tágabb környezetére, 
amelynek döntö szerepé volt George 
Sand életének, lelki világának és 
költői irányának későbbi al okulására.

Az irodalomtörténet ehea az egyik 
legérdekesebb kérdéséhez a nagy 
képzettségű esztétikus tudásával és 
a történelemkutató tárgyilagos igas- 
ságkeresésével közeledett HmkisS 
és megkapó lelki analízissel tette 
érthetővé 5 ind életének legbonyo­
lultabb fejezeteit.

A mindvégig lebilincselő e ö-»dást 
a közönség — amelynek sorában 
számos irodalmi müértő is megjelent 
— lelkes elismeréssel honorált».

Hankiss december 31 en folytatja 
előadását e nagyszerű témáról, ami­
kor is George Sand irodalmi tevé­
kenységet fejti ki, minthogy mai 
előadása keretében ezzel c-ak futó­
lagosén foglalkozott, egyedül »rra 
szorítkozván, hogy rámutasson azokra 
az életrajzi adatokra, amelyet iro­
dalmi tekintetben határozó hatast 
gyakoroltak az írónő munkaira-

SodorjonJANINA
papirt

5000 korona lizSíava# 
apróhirdetés 5 lapban
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FŐ1SKOLR
Felhívás a menekül főiskolai ball 

valókhoz. A SzEFHE elnöksége fel­
hívja mindazokat a szegénysorsu 
menekült egyetemi és főiskolai hall­
gatókat, akik karácsonykor Debre­
cenben maradnak, hogy feltétlenül 
jelentkezzenek saját érdekükben a 
SzEFHE internátusában (Péterfia 
utca 25.) Nagy Sándor alelnökné), 
vagy Derne Károly főtitkárnál na­
ponta délután 5—Tig.

Harminc gyermeket ruházott fel a 
Mansz Iparos szakosztálya

Felavatták az iparos tanoncok cserkészcsapatát
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

MANSz iparos szakosztályának ipa­
ros tenorcokból alakult cserkész 
csapatat vasárnap délelőtt 10 óra­
kor avatták fel az Ispotály-tem­
plomban.

Nagy István lelkész, mint a csa­
pat parancsnoka az istentisztelet 
keretében magas szárnyalásu beszé­
det tartott. Török Tibor cserkész 
főparancsnok intézte az avatást, nme 
lyen ax iparos asszonyok Fuchs Im- 
réné alelnök vezetésével szép szám­
mal vettek részt. Kedden délelőtt az 
Ipartestülotben volt a szegények ré­
szére a kiosztás. Nagymennyiségű 
liszt, zsir, szalonna, fűszer, burgo-

nya került kiosztásra, kalács, ke­
nyér a sütömesterek jóvoltából 8 
harminc gyermek kapott teljesen uj 
cipőt, ruhát, sapkát, inget. A kiosz­
tást Fuchs Imróné alelnöknő végezte 
nagy körültekintéssol. A nagy mun 
kából Kotier Ferencné vette még ki 
részét. Pupp Mihályná, Losenr.'i 
Jánosnéval nyolc gyermeket maga 
ruházott fel, Nugv Mihálvné, Pethő 
Józsofné, Deb'tczenszky Istvánná, 
He^edüsné, Fekete Kaimanaé, Pa- 
lotay Lajosné buzgólkodtak a kiosz­
tásnál, egyetlen szegény som távo­
zott üres kézzel, áldva a magyar 
asszonyok jó szivét.

közül Baltazár Dezsőn és az emlí­
tetteken kívül még a következő ne­
veket sikerült feljegyezni: Rosen­
baum Mór, Grossmann Nátlun, dr 
IVy/ns Albert, Maadei Ernő, Vdárius 
B la, R v. M. Bija, R^v. T.--'., 
Biódy S. L 6, Hányás? Hmrik, /?ev 
Géz , i 
Frankné, E'ge 
Friedmann E i.ilué.

Taub,

Mannheim Á T:nué, bokor 
Vi ino-né és özv.

íme, ebbtn a környezetben tölti 
el Baltazái Dezső a karácsonyi ün­
nepeket.

Amerikában is lobog a felebaráti 
szeretet lángja

Kiknek a társaságában tölti Baltazár Dezső a karácsonyi 
ünnepeket?

MŰVÉSZET
Zenetörténeti hangverseny
(A Hajduföld tudósítójától.) Buda­

pest közönsége aránylag majdnem 
éppen úgy el van árasztva hangver­
seny ekkel, mint a debreceni zeneértő 
puüikum. De a virtuózok vagy — 
ami még rosszabb — virtuózjelöltek 
hangversenyei közül fontosság dol­
gában in' ssze kiemelkedik az a 
koncert, amelyen a Nemzeti Zenede 
tanárai es növendékei a zene fejlő­
dését illusztrálták. A zenetörténet
ma magyar nyelven is hétköznapi, (4 Hajduföld tudósítójától.) A sze­
szt divatos olvasmány, de félő, hogy retet ünnepének lélekemelő hangu- 
a hangszerek és a zeneelmélet tör- latéban a legelhagyottabb ember is
ténetévé laposodik össze, hogyha társaságra vágyik, olyan környe-
csak olvasmány marad. Ezt a veszélyt zetre, mely baráti melegséggel töltse
akarják elhárítani az újabban mind meg szivét a karácsonyfa jótékony
gyakrabban ismétlődő zenetörténeti világosságánál. Karácsonykor az em- 
koocerlek. A műfajt nálunk a Pa berek önkéntelenül is a távollevődre 
lesztrina-kóruson és a madrigál gondolnak, akik idegen földön bo 
egyesületen kívül és legelsősorban íyonganak idegen környezetben. Az 
a Nemzeti Zenede kultiválja. A Amerikában tartózkodó Baltazár De- 
Zenemüvésieti Főiskola mellett ez zsönek idei karácsonyán a szerető 
a nagj múltú zeneiskola most a szivek végeláthatatlan sora gondos 
magyar zenei élet „hangadója.“ kodik a szeretetünnepőnek meghitté 
Uiabb működésén meglátszik, hogy é? emlékezetessé tételéről. Ha vé 
vezetői tudományosan müveit muzsi- giglapozzuk az Amerikai Magyar 
kusok: Kern Aurél, az Operaház Népszava cimü Baltazár-párti libe* 
volt igazgatója és ár Haraszti Emil, rális napilap legutolsó számait, meg- 
a budapesti egyetem magántanára nyugtathatjuk magunkat, hogy a 
ultinak a magyar zenei élet múlt- püspöknek még sohasem volt ilyen 
jára vonatkozó tanulmányai a ma baráti társasága, mint az idei 
gyár zenetörténetirás legalaposabb karácsonykor.
példányai. A Zenede könyvtara is - -..........................
segítségére jött az igazgatói buzgó- 
ságnak: egyre-másra ontja kincseit, 
úgy, hogy a koncert több eredeti 
magyar alkotást először hozott kö 
zönsége elé. Ez a koncert igy első­
sorban intellektuális élvezetet nyúj­
tott : az ember örömmel érezte gya­
rapodni történeti ismereteit, eleven 
élettel megtelni az eddig csak pa­
pírról ismert formákat. Dr Haraszti 
Emil bevezető előadása után Seiki- 
los megfejtett sírfelirata és egy 
Apollon himnusz hangzott fel a 
„kaivezetö“, a férfikar, meg az 
instrumentális zene közreműködésé I 
vei, amelyben persze a hárfának és 
a kisebb fafuvóknak jutott a fő­
szerep. Az újabban nagyon sokra 
tartott angol Purcetl, a francia 
Rameau, a német Gluck következ­
tek sorra, a második rész viszont 
főleg a magyar zenekari alkotásokat 
ásta ki a porból. Eredeti volt egy 
hat üstdebra (!) irt verseny darab, 
amelyben a „szólista“ a dobos , . .
A műsort a 48 as nemzetőr-induló 
hangos és pattogó effektusai fejez­
ték be.

A műsorból is látszik, hogy nem 
annyira rendszeres áttekintés volt 
az előad s célja, hanem ismeretlen 
és eredeti típusok kiemelése a fe­
ledésből. De a „kiadatlan“ kultusz 
nem rontotta le az est önmagáért 
való zenei élvezetét: a görög him­
nusz, G uck és Ramean abszolút 
gyönyöiü-iággcl fizettek a „tanú 
lésért.“ h. v.

Az Ohav Zedek hitközség 
lakomája

A Hajduföld már többizbon jelen­
tette, hogy az amerikai magyar 
reformátusok huszonöt egyháza uta 
sitotta vissza a beígért püspöki Iá 
togatást. Ezt a méltánytalanságot 
ellensu'yozta az a megható ünnep­
ség, melyet november 16 án rende­
zett a newyorki zsidóság egyik ki 
magasló testületé, a „116-ik utcai 
First Hungarian Congregation oj 
Ohav Zedek“ — Baltazár Dezső 
tiszteletére, akit egy huszonöttagu 
küldöttség hivott meg a bankettre. 
Az estélyen — mint emerikai lap 
társunk Írja —

„Neumann Mór elnök, Neufeld 
Emi’, Engelmann Mór, dr Rotten­
berg és Bányász hitközségi tagok 
gyönyörű szavakban méltatták 
Magyarország legkiválóbb egyház­
fejedelmének érdemeit. “

A legszebb elismerés
Neufeld Emil, beszédje volt a leg 

kimagaslóbb. Érdemesnek tartjuk 
belőle feljegyezni a következő so­
rokat :

„Nemcsak magyar zsidók van­
nak itten velünk, hanem Galíciá­
ból, Oroszországból és más orszá

gokból bevándorolt zsidók is, át 
mindnyájan tudjuk, kivétel nélkül, 
hogy ki nekünk Baltazár Dezsői“ 
A banketten jelenlevő nemzetközi 

zsidótárs óság Baltazár héber válasza 
után egyhangú lelkesedéssel mondta 
ki, hogy élére áll a gyűjtési 
dónak.

Mendelssohnná 
pálma csokrétája

Az úgynevezett mwyorki „Turul 
Kör“ ugyancsak nivós koncertet ren 
dezett, itt azonban — valószinüieg 
a rendezőség hibájából — egy par 
nemzsidó amerikáuus is megjelent. 
A turulok két vezére, Hacker Jenő 
és Spitzer Ferenc beszédei, Baltazár 
felszólalása emelkedtek ki a mü-mr 
ból, melynek befejeztével Mendel- 
sohné (keresztnevét nem tudjuk, de 
valószinüieg Adolfné) díszes palma- 
csokrétát nyújtott át az ünnepeltnek.
Spielberger Ármin, az anglikán

Ezután New Brunswickot látogatta 
meg Baltazár, ahol az anglikán 
templomban tartott prédikációt. 
Ugyanaznap este a hdybeli „Magyar 
Női Betegsegélyző Egylet“ látta ven­
dégül a püspököt, akit ez alkalommal 
Spielberger Ármin üdvözölt magyaru1, 
Baltazár pedig ó-testamentomi héber 
idézetekkel fűszerezett szónoklatban 
köszöntötte a testvéri viszonyt.
A newyorki magyar társaság

A felsorolt ünnepélyek azonban 
jelentéktelen epizódok ahhoz a nagy­
szabású akcióhoz, amely a St. Regis 
szálloda könyvtártermében bontott 
zászlót Morris Engelmann elnöklé­
sével. A Baltazár-támogató vállal­
kozás végrehajtó bizottságának az 
Amerikai Magyar Népszava szerint 

következők lettek a tagjai:
Molnár Lipót, Bokor Ferenc, 

Czukor Mór, Dcrwldowltz Dávid, 
Engel Vilmos, Herskovitz Albert, 
Manhelm Ármin, N umann Mó 
ritz, Potacsek John, Róth Ignác, 
Schossberg Miksa, Székely Izsó 
Weiss Vilmos.

A gyűlést természetesen ünnepi 
vacsora követte, melynek résztvevői

ak-

a

ta csőn ji istent iszteM:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr Ré*é»z Imre, ágrndázik Zámbory 
Sándor, délután 5 orakor Derenciényi li ríván.

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György, ógendáztk Uray Sándor, dél­
után 2 órakor piédtbál Póia Imre.

Kouuth-uicai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál G N«gy Béla, ágeridáiik Uray 
délután 5 órakor prédikál Tóth Lajos.

Árpád-téri templomban d. e 10 orakor pré­
dikál Molnár Ferenc, ágeudázik Diószeghy 
Mihály, de.u'an 2 órakor prédikál Tóth Lajot 

Ispotály! templomban délelőtt 10 órskoi pró 
dikál PelesKey Sándor, délután 2 órákat 
prédikál Kiss litván.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
orédikál él úrvacsorát oszt Vcjda László

Szegényh izban délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Keresztury József Kőház­
ban Kántor József, dr Ferenczy Gyula.

Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál 
Kovács János.

Tanyákon prédikál és úrvacsorát o zt: Ma- 
cton » Márton Sándor Nagycserén: Spots 
Imre Belső Ohat és Telekházán: Kocsis Já-

Ondód, Kádár düiőn*. Derencsényi 1st- 
ven. Bánkon:-------- PaHsg puszta s
(Gazd. ak.) Kustár Dániel, Szopesen : dr E.rdős 
Károly.
Karácsony ll ik napján tartandó istentisz­

teleteid sorrendje a ref templomokban: 
N.gytemplomb.n ‘’éleiőtr 10 Ciakot prédi­

kál dr Révész Irata, délután 5 Órakor prédikál 
Bacsó Ferenc,

Kistearplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Bacsó Ferenc, délután 2 Órakor prédikál Oaten* 
erényi István.

Kossuth ntcai templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Oerencsényi István, délután 5 óra­
kor prédikál Pósa Imre.

Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Pósa Imre, délután 2 órakor Kiss 
litván.

lipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kiss István, délután 2 Ónékor prédikál 
Tóth Lajos.

Auguszta-szanatóriumban prédikál 
csórét oszt Uray Sándor.

Tanyákon: Ondód, Vedres dűlőn 
ét úrvacsorát oszt: Vajda László, 
szegen: N«gy Lajos Fancsikán : Siposi Imre. 
Elapen és Hogvesen: Kociiű János Ebesen : 
Diószeghy Mihály, Paczon : Erdélyi Sándor. 
H-lápon : Kareiztury Józséf.

Karácsony a rám kath templomban
Szerdán, 24 én éjjel 12 erekor éjféli 

mise püspöksüvegge. •
Karácsony első napján teggel 6 órakor 

pásztormise Utána fél ránként csendet 
misék. Fél 10 érakor főpapi misét ce­
lebrál, utána szentbeszédet tart dr Lin­
denberger Jár ó pré ost-plébános. Utolsó 
szentmi-e 'áromnegyed 12 órakor. Del- 
rtáa fél 4 órakor vecternye, prédikál 
Pa óczy J nos kápion,

Karácsony másodnapján, szt. István első 
vértanú ünnepe. Vasárnapi miseraud. Fél 
10 órakor főpapi misét pon ifikál dr Lin­
denberger ,'ánoa prépost plébános, utána 
szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán. 
Délután fél 4 órakor vec ernye.

Ax ev. templomban
f. hó 24 én a tzentesten délután 5 órakor 
istentisztelet

Ünnep első napján délelőtt 10 órakor 
i prédikál és úrvacsorát oszt Farkas Győző 
' lelkész.

Ünnep musodnapján dé elő tt 10 órakor 
beszél dr Deák Ja os ev egyetemi tanár. 
Urvacsoraos tás.

ei urva*

prédikál
Kö»ály-

Ebe.en :

Mssen a Hajduf öldben!

Tűzhelyek, kályhák, füst­
csövek, öntött edenyek

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
K o aauth-atobor mellett. Piac-utc - 7

— A Kaszinó-bál, mint már közöl­
tük, januar 5 én lesz. A meghívók 
expediálás alatt állanak.

— Mesáskönyvek, képeskönyvek, 
játékok, karácsony'adiszek, ajándék­
könyvek lesiniffyobb választékban 
kaph t' k Harmalhynál, Fűvészkert- 

I utca 14.
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Prof.: Adim, Kath : Éva

Hunyadi János diadala II. Murád 
szült :n fölött Kuneviczdnál.

ipKfi J'eszty Árpád festőművész születése
Ógyallán._____________ __________

k ■eteorolégial Intézet jelentése
Hazánkban a borult, ködös idő n ég 

art. A hőmérséklet a fagypont körül van.
Idöjóalat: Változóan felhős, túlnyomóan 

saérar, fsgyport körüli hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4-7-ig

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
Karácsonyi tündérálom.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselést 
11. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

— A Hajduföld karácsonyi szama. 
Változatos, élénk tartalommal jelenik 
meg a Hajduföld karácsonyi száma, 
amelyben a lap belső munkatársain 
kivül a következők Írtak: Gömbös 
Gyula, Eckhardt Tibor, Zsilinszky 
Endre nemzetgyűlési képviselők, 
Widffy Dénes, Gyula diák, Bessenyei 
Lajos, Mitrovics Gyula, ifj. Szele 
György, Ajthay Miklós, Juhász Géza 
és még sok mások. Ezenkívül számos 
érdekes riport, humoros cikk, vers 
teszi élénkké és változatossá ka­
rácsonyi számunkat. Nagy érdek ő 
désre tarthatnak számot közgazda­
sági cikkeink is, amelyekben a leg­
kiválóbb debreceni közgazdasági 
intézményeinkről és cégekről szá­
molunk be.

— Egyetemi tanári kinevezés. Bu­
dapestről jelentik: A Kormányzó elő­
terjesztésére dr Bozőky Ferencet, a 
debreceni Tisza István tudomány- 
agyetem jogi- és államtudományi 
karán a statisztika és gyakorlati 
közgazdaságtani tanszék nyilvános 
rendes tanárát, ugyanezen tanszékre 
egyetemi nyilvános rendes tanárrá 
nevezte ki.

— Emléktáblát a hábornban el­
esett reáliskolai tanulóknak. A múlt 
héten tartott szülői konferencia már 
elhatározta egy ilyen emléktábla 
állítását, most a volt reáliskolai ta­
nulótársak szövetségének a választ­
mánya is részt kér ebből a munká­
ból s közös bizettság fogja az elő­
készítő munkákat megindítani. Re­
mélik, hogy az iskolai év végére az 
emléktábla meg is lesz. Az elesett 
volt tanulók névsorát az iskolai 
értesítők mindenkor közölték, ezt 
csak ki kell egészíteni. Ezért a 
rendezőség felkéri az illetők csa 
ládtagjait, hogy a hősi halált halt 
reálistákra vonatkozó adatokat az 
igazgatósággal közölni szíveskedje­
nek. A tanulótársak szövetségének 
választmánya elhatározta, hogy a 
II. félév elején négy egyetemi hall 
gatónak egyenként 400 ezer K Se­
gélyt ád. Ezt január 18 ig kell 
kérni. Felolvasták Horvay Róbert 
c. igazgató levelét, melyben köszö­
netét mond a tanulótársak szövet­
ségének a 80 évi tanársága alkal­
mából kifejezett üdvözlésért s be 
jelenti, hogy reáliskolai tanulók se­
gélyezésére ötszázezer ,koronás ala 
pitványt tett. Az iskola tanári könyv­
tára számára a szövetség megren 
deli két tudományos folyóiratnak 
egy egy évfolyamát.

— Ax ébredők karácsonyfa ünne­
pélye, melyen 48 vadonatúj, mérték 
után készült posztóruhát, 27 pár 
boxcipöt, 30 millió értékű élelmiszert 
oszt ki az egyesület, ma, szerdán 
délután 3 órakor lesz Kálvin tér 13. 
alatt. Az elnökség ezúton is meg­
hívja a testvéregyesületek és a jó­
tékony intézetek tagjait.

— Benkő Pál pénzügyigazgató- 
helyettes halála. Benkő Pál pénzügyi 
főtanácsos, pénzügyigazgatóhelyettes 
59 éves korában, 40 évi szolgálat 
után egy heti betegség után meg­
halt. Benkő megszállott területről, 
Máramarosmegyéből került Debre­
cenbe, komoly, lelkiismeretes szor­
galmas tisztviselő volt, aki magának 
csak tiszteletet és megbecsülést szer­
zett. Temetése karácsony első napjan 
lösz. A pénzügyigazgatóság testü­
letileg résztvosz a temetésen, a sir 
nál dr Vajtó Lajos segédtitkár fogja 
búcsúztatni.
- 10 milliói ad a város diák­

jóléti célokra. Debrecen város jog- 
és pénaügyi bizottság kedden dél­
után foglalkozott két főiskolai egye­
sület segély iránti kérelmével és 
úgy határozott, hogy a Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesületének 5 millió, a Hajdú 
megyei és Debreceni Diákszövetség­
nek pedig szintén 5 millió koronát 
szavaz meg, illetőleg javasolni fogja, 
hogy a közgyűlés ezeket az össze 
geket adja meg.
- Ax Ifjúsági Vöröskereszt Egylet 

karácsonyi ünnepélye. December 
21-én délután tartotta a Keresztyen 
Ifjúsági Egyesület kebelében alakult 
Ifjúsági Vörös Kereszt Egylet jól 
sikerült karácsonyi ünnepélyét a 
kollégiumi egyesületi helyiségében, 
ahol a hazafias tartalmú műsoros 
előadás után, amelynek rendezésé 
ért ifj. Medgyessy Gábor ifjúsági 
elnököt illeti főleg az elismerés, 30 
szegény gyermeket vendégeltek meg 
vacsorával és láttak el szeretet ado­
mányokkal.

— Dr Székelyhidy Ferenc, Pta- 
sinszky Pepi, Brada Rezső egyetlen 
opera és ballatt estélye január 8-án 
a Bika dísztermében. Jegyek Keszt­
hely és Kronovitznál.
- Csillaghullás a Nagytemplom 

mellett, még csak pár napig látható 
Kulcsár Imre és Fia egyenruházati 
és háztartási árucikkek szaküzleté 
nek meglepő olcsó árakkal ellátott 
uj kirakatában.

— Adomány. A Hajduföld szer­
kesztője utján dr Galinffy János 
kir. közjégyző kormányfőtanácsos 
100,000 koronát adományozott a 
Diáknyomorenyhitő Akciónak és 200 
ezret a mensa academicának.

— Valódi francia illatszerek, ka­
rácsonyi ajándékok Horváth Sándor 
Elite illatszertárában, Piac-utca 64.

7 napig ingyen 
küldjük mindazoknak a Hajduföldel, 
a könyvbőségü, gazdag tartalmú 
karácsonyi szánmai együtt, akik 
január 1-vel lapunk előfizetői so­
rába lépnek. Minden kiadóhivata­
lunkba befizetett korona magyar 
vállalkozást, magyar tőkét és ma­
gyar munkát támogat s a magyar 
féltámadás harcához való hozzá­
járulást. . , ,

A Hajduföld előfizetési ára hely­
ben és vidéken 

egy hóra 35 000, 
negyedévre 105,000 korona.

— Az ítélőtábla helybenhagyta a 
padláufosztogató asszony büntetését. 
A debreceni kir. ítélőtábla most fog­
lalkozott Bodnár Lajosné, a hiihedt 
padlásfosztogató asszony bünperével. 
Bodnárné viselt dolgai ismeretesek, 
annakidején nagy szenzációt keltet 
tek. Bodnárné fényes nappal be­
hatolt több padlásra, igy a vármegye­
házára, a főispánhoz, alispánhoz is 
és mindenünnen nagymennyiségű szá­
rításra kitett fehérneműt és ágy­
neműt vitt el közel százmillió ko­
rona értékben. A debreceni kir. tör­
vényszék Bodnárnét, aki egy jobb­
módú nő, férjének háza is vau, —- 
3 évi fegyházra Ítélte. A debreceni 
kir. ítélőtábla a törvényszék bünte­
tését helybenhagyta.

— öl a maróing Jelentette a 
Hajduföld, hogy Horváth Margit 
Kut utcd, háztartásbeli lány öngyil­
kossági szándékból marólúgot ivott. 
Súlyos sérüléseivel beszállították az 
egyetemi klinikai telepre, ahol pár 
napi szenvedés után kedden meg­
halt. — Budai Anna fiatal leány a 
Salétrom kaszárnyában öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott. Beszál­
lították a klinikára, ahol 
mosást végeztek rajta.
súlyos.

— Cégtáblalopás fényes
A Kontsek-féle szőnyeglopáshoz ha 
sonló vakmerő lopás történt kedden 
délben a Piac-utcán. Két munkás­
külsejű ember létra segítségével le­
vette a Gelber-cég kirakatáról a 
cégtáblát s azután tovább állott. A 
cégtáblalevételt többen látták, de 
azt hitték, hogy a tulajdonosok meg­
bízásából dolgoznak a munkások. A 
vakmerő tolvajokat keresik.

— Cigarettázik Ön? Sodorjon 
Janinapapirtl

Beszél- 
gyomor- 
Állapota

nappal.

P
lwmMMMTTMCnHi .....1 I

ÜSPÖKI URADALMI BÉRPINCE R.-T.
palackozott és hordós fajborai utólé'rhetellenek.

Karácsonyi

— Halálozás. Szász Sámuel nyu­
galmazott városi rendőrbiztos 86 
éves korában végelgyengülésben 
meghalt. Temetése szerdán délután 
lesz a Maróthy György-utca 12. 8z 
gyászháztól. Szász hosszú évtize­
deken keresztül becsülettel szolgálta 
a várost és kedvelt, népszerű alakja 
Volt a békeéveknek.

— Órák, ékszerek mélyen leazál 
ütött árban. Központi őkszerházban 
Piac u. 30.

— Művészi fényképfelvételek, na­
gyítások bonyhádi Perczel Miklós 
fényképszalonjában Péterfia 76.

■ ■■■■■■■■»■I
Meséskönyv csak . . 17.000 K 
Zseb tárcanaptár csak 1.000 K 
SPRINGER KÖNYVES BOLTJÁBAN

■■■■«■■■■■■■■
— Maláta pezsgősör legmagasabb 

fokú sörkülönlegesség. Kapható min­
den jobb üzletben. Főrantár: Már­
kus Jenő, Hatvan- u. 22. Telefon 14.

— Monaa Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a Ta 
képed is, ha Vargánál készül a fo­
tográfiád.

TESTEDZÉS
A fellebbezési tanács ülése humorba 

falt. A kerület fellebbezési tanácsa 
kedden este ülést tartott. A NyTVE 
fellebbezése részben eredménnyel 
járt, mert Guttmann büntetését egy 
hónappal mérsékelték, március 18 ig 
tart. A NyTVE képviselői súlyos 
igazságokat vágtak a kerületi ve e> 
tökhöz, akik erre kezdték magukat 
kellemetlenül érezni. A többi pul­
tot, köztük több igen fontos felleb­
bezést, mint a DVSC fellebbezését, 
ami már október óta húzódik, bizo­
nyára nem véletlenségből, nem tár­
gyalták, mert pár tagról a volt, 
hivatalosan lemondott kerületi fő­
titkár, aki azonban, úgy látszik, 
görcsösen ragaszkodik magas tiszt­
ségéhez, kezdeményezésére érdekelt­
séget sütöttek ki és igy a bizottság 
határozatképtelenné vált. A fellebb- 
bezési tanács ülése ezután humorba 
fűlt, mindenki beszélt, do nem ha­
tároztak. Egy tanultság szűrődött 
le: megérett ez a kerület a tűz- 
halálra ...

Mikor a szerkesztő saját lapjában 
dlesérteli magát ■ . . Abban a sport- 

. hetilapban, amelynek hivatalos róva- 
I tában december 22-én december

1 17-re idézik meg a DEáC képvi-
I selőit egy óvás tárgyalására, hasonló

komolytalan csodabogár jelent meg.
• A lemondott főtitkár megdicsérted

önmagát, hervadhatatlan érdemeit, 
majd Rótt DTE játékos vállát ve­
regeti meg azért, mert a bírót 
zultálta, végül a DEAC-nak megy 
neki. Erre a támadásra válaszolni 
sem érdemes, mert ezt a lapot, ame­
lyet már a DK A SE is bojkottal, 
nem lehet komolyan venni, különösen 
akkor, mikor a főtitkár s egy^,6' 
szerkesztő úgy akarja pozícióját 
menteni, hogy olyan meséket tála 
fel, hogy 6 mentette meg a DE46 ot 
a kieséstől. Vájjon mikor?

és újévi ünnepedre a legjobb ajándék
Kapható kicsinyben minden füszerüzletben.

Nagyban kopható : TfígátSzky Emilénél Hunyadi-u. 13.
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KARÁCSONYI VÁSÁR
egész december hó toiyamán rendkívüli leszállított árakon

I Bosznay J. ésTársa női és férfi divatüzletében
j Alapittatotf 1863.DEBRECEN, KOSSUTH-UCCA 5._________Telefonszám 99*
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SZÍNHÁZ
Müuor:

Szerdán délután 3 órakor : Gyermekelő- 
adás. Karácsonyi tündéráiom. Tisztvise 
Ifiknek 30 százalék engedmény.

Csütörtökön délután: Nótas kapitány.
Operette. Ocsó helyarak.

Csütörtökön este : Antónia. Vígjáték.
Pénteken délután : Nótát kapitány. Ope­

rette O csó helyárak.
Pénteken este: A gyimesi vadvirág. 

Népszínmű.
Szombaton: Csókolj meg I Bohózat. C) 

bérlet.
Vasárnap délután : Süt a nap. Életkép. 

Olcsó helyarak
Vasárnap este: A hamburgi menyasz- 

szony. Operette.

■■■■■MmKammmaMi i

KÖZGRZDR3ÁG
A debreceni állatvasár, a mai ló­

vásárban közepes felhajtás mutat­
kozott s kereslet jóformán semmi 
sem volt. Az árak a kővetkezők: 
Jó minőségű ló 8 milliótól, közepes 
5—8 millióig, silány 800 ezer ko­
ronától felfelé. A szarvasmarha 
vásárban ezzel szemben nagy fel­
hajtás, de közepes kereslet mutat­
kozott. Az árak a következőképen 
abkultak: vágómarha 8—13000, 
szopós borjú 16—18000, jarmos ökör 
párja 13—17 millióig, fejős tehén 
4—9 millió korenáig. A vásár irány­
zata általában lanyha volt.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, WC ßUF7 
olcsón beszerezni tessék • uunua. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruháit kölcsönzése 
Vár-Utca Z. S2. (Zenedével szemben).

zománcozást és nickeiezéat 
meglepő olcsó áron vállalok.

SZABÓ LAJOS műszerész
Magos-ucca »5.___________

Legszebb újévi ajándék 
biiifflitk is KillMíll 
megrendelésre kówühiftk. Villany­
berendezéseket jutányos irhán készít 
GAY JÁNOS

Edison elektrotechnikai ó«hroozmdves vál­
lalatában. Stéchenyl-ucca 14. »rám

G
OTTSCHLIG ÁGOSTON 8. T.

LIKŐRktMnEGESSÉiaEK. BUM tS 
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Sslahásak 4a mBágöaslniiíufc köilsménni 
Osokouai-silBbai

Délután 3 érakor kesdődik ma, 
Hordán Pintér Dezső látványos 
mesejáték» Karácsonyi tündérálom. 
A mulattató szövegen fcivül ének, 
tánc és tengernyi látnivaló pompás 
szórakozást nyújt felnőtteknek és 
gyermekeknek egyaránt.

Kováti Torus fátsza Prezsmer 
Esgdolnat G-Czi István paiysdijas, 
nagyszerű népszínművében, A gyi* 
mesí vadvirágban, pititeken kará­
csony másodnapjáu este.

Apollo-mox|ó
Csütörtökön Zsuzsikám drága vígjáték 

Constance Ta'madgeval.
Péntektől: Elsőd rt élet attrakció a film­

művészet egyik legszebb darabja.
Vigstinbta-moiDÖ

Csütörtökön Csalj meg éoes (Asszoi yok 
filmje) egy házasság rejtelmei, főszereplő 
Mary ' arr (az Édes anyám szereplője,) 
Kísérő Örü t vagy sofför.

Péntektől: Sába királynője. Fox világ­
attrakciója. monumentális történelmi film 
100.000 szereplővel.

Urtaia-mozgó
Csütörtök, Pénteki n: Cilbri vigjátés 

attrakció a legszebb kaladorfiltn. Oasi 
Osvaldával. Kísérő Ember tigris külön e 
ges burleszk, Beteor mozgó

Meteorban a karácsonyi ünn* p ken „Ma- 
riea a c gányki álynö“ és „Vi ág, arre'y 
csak egyszer ny it“ cimü amer kai att ■ 
rakc < k ke>ülrek ben utatásra. Előadások 
mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres a HAJDUFÖLD hir- 
detéieinek biztos az eredménye

■■Y

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Magyar korona 0.00701/2.

ZOríchl zárlat
Newyort 515—, London 2428'/,, Milánó 

2219, Páris 27----- . Brüsszel 2570—, Prága
1562'/,, Budapest 0.0070%. Belgrád 774—, 
Bukarest 265, Hollandia 2(8 —, Varsó

Szófia99—, Berlin 122.—, Bécs 72—, 
880-.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devlzaa*'ioiyamokról
Dollár 72860 —73440, angol tont 348000 - 

347000, hollandi forint 29350 —29600, 
francia frank 3945-3965, svájci 'rank 
14115- 14255, CS« h koionn 2200 —2220 >ei 
378-360, Ura 3139-3169, linár 1087- 
1107, osztrák korona 103.05—103.55 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termenvtöasde cérlat
Irányzat az amerikai hatásra lanyhább 

volt a búza 7500, a rozs 2500 koronával 
olcsóbbodott. Holnap a terményforgalom 
a rendes időben bonyolittatik le.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéli 
búza 512-515 fél, egvéb 510-512 fél, 78 
koós tiszavidéki búza 522—532 fél egyéb 
520 -531 fél, rozs 427 fél—432. tak. arpa 
400 - 420, sörárpa 400-5(0, kö'e8 
260-70, zab 395-410, tengeri 260-65, 
repce 660 - 690, korpa 220-22.

Ferencváros* eerte«*®***
Felhajtás 2486 sertés. Árak könnyű 21 

—22, közép 23—24500, nehéz 24—2o. A 
vasár élénk volt.

Lapkihordó 
asszonyok 
felvétetnek a kiadóhivatalban 

Piac-ucca 59. sz.

Győri bőr 96 iPolg. Sör 
Hangyaipar 2J. [Krausz 
[Kábel -------
Királyauto
Őstermelő 235 [Szálloda, gy.fürdá 
Gummi
Német m.
Vasút forg. 252
Interrexim
Star
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház — .
Szolnoki — Hercurft J_
fisgyvaoálfal 12 |3serző 27
Turul Tem. — [Dharaszti 19oO.

I Cukorgyárat 1^^: .
I J fumergyár
Délcukor .36 | juttmaon 
Horvát — I l4!,s. 
Cukoripar 2631 Lonlta 
[taőgazd. 404 [<íirösb

Kronberger 
.ignurn T.

ditelfa
40 | Magy,-Am. 

------ |drdő
5 |M. Loyd

27. Jdalomsoty
— [Nemzeti

22. |(áchtig 
23 [ Jfa uj

35 [Rézbányái 
[Szlavónia 
írnék 

*|Nasicf 
[Victoria

«40 Z’öolai 
ö’u Lentai
1180 EfdÖÖÍr‘- „ 

79 Kttilakedésl váll.
|Vasin, vili. 89 | Adria 

Atlantiks
OlajmUvek [Közúti

Marosi petr. —
- [O ajipar 100 8« yasut 

jSttr és szeszipar j defter
—. jBaróti 2.5|Levante
80 Ríszv.-sör 370 |m skoIcí 

415 [Temeti sör 175 Nova

Gép és vasút 53 
Magyar acél 210 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
ölöm 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemann 58 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
l'endlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil 
Gyapjumoso 47, [wezöhegy. 194 
Szövökötö 4(L [Stummer 2425

Élelmiszer 
175. [dinner 
Hl Fiumei 
54 [Fruktus 

285 [Halkeresk 
455 Bä»»«»* 

7 Óceán 
[Püspöki 

' | Tokaji
9. [Villányi 

103° [fiáz és

Transzdan. 59 
iányák és téB'sib 
13auxittrö8zt4l5 
Beoosini 
Borsodi 
.örinczi

Csep.tégla 
Cement 

j Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt

I A. Kösz.
I Kerámiai 
| Móri szén

Bankos:
Angol-Magy. 40 
Atientice — 
Bosny.agrár 55 
Földhitel 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Agrár 
H Szlavón. 
Liycd B. 
Magyarhitel 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jelz.

| Kér. Hitel i—-—-----
Leszámítoló 69 Sagybát.

I Amerik, b. 1800 | Salgó 
22 | Sajjkondói 

20. lUiiaki
22 lUnio 

7 I Urikányi 
10 
31 

. 171 ,
1205 Fővárosi 

110 [Franklin 
.. . lOloous

260
139

29

60
65

2500
513
235
21.
40
74
21.

1375
103
50,
13
95

3 0
425
28.

170 
2275

65 
3250

26
112
566

6
155

160 
21- 
22 
23

170 
20 
62 
10 
2.

142

7.
53 
33'
63
63.
18.

K5
— I Pannónia s. —
2. [femesi hz. 175

I Hungária 
l ^oyal

19V? [Ltgetszanai 
[Sohwartaer 
[Lukács

175
40.5

75
10.75 

Faipar: 
vlerciirfa

Hirdessen a Hajdútöldben! I

rö*, sió

díszek, szalon 
euforká**. da­
tolya, malaga, 
füge, kandiro 
zott gyümöl- 
c sö>, narancs 
di »^dobozos 
cukorkák, linő-

Német
Olasz 
Közp Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Osztr. Hitel 

I Keresk.
Wiener B
Takarékpénztárak! I^nossi 

I Belvárosi 35 Paliasz 
I Lipótvárosi 7. Révai 

Egves. fővár. 102 “-‘~- 
Msgy. Alt. 130 
Moktár 187
Pesti hazai 3495 
Kőbányai 15

Bistosltók
1. Magy. 
Fonciére 
M francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria 

lalmok
Bsclc ~__ _B miskolci 193 | Ganz vili. 1585 
Concordia 4á. Kistarcsai 
BékéscsabailOO | Gvörffy 
Első Bpest 143 Hoffhet 
Törökszotm. 31 Kaszab 
Gizella 63. Kissling 
-iungária 122 j Kühne 
Kiralymalom — Láng 
Viktória 278 I Lipták

S65
Byotndák 

A henaeum 105
6

84
33

8.
86
56
63
4.
4.

Óriási választékban 
legolcsóbban kapható a

Nézze meg kirakatainkat 1

8500
190
375

11
2310

I Franki
63 I Ganz D

Kigler 
Stefaneum 
Ujságüzem
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 113 
Koburg 49 
Corvin gép 3 
Csáky 12-
Gépgyár 215 
Fábián 67.
Fegyver 11 U>

145 
3335

Goldberger 178 
Győri textil —. 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

VigyiHT
Chinotn 
Danica 
Diana 
Spodium 
Flóra

19.
790 
105 
8,

16.
10.
49.
14

8.

510
3 

550
95
70.

51
60 

135 
44.

40. 
143
20.

villamos.
líj |Alt. GizizzJ 13. 
74 Al‘- Lé8jz- 5O8^

Hung. miit'. 150 |ZK° 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Kttlönlélék
Bárdi 
Boni 
Brassói ------------- ...—
Corvin film 6. [Fővárosi sör 38 [Államvasut 460 
Dorogi 
Dunántúlt 
Papíripar 
F ‘Iten

35 just izzó 
5 |Auer 

u' Ptóbus 
49 r. — 
86. |Lámpn 
30

2250
2.5
53

160

27 
55.
60 

148
57 

255 
206 
116.
164

17 [Gschwinet 222 [Tröszt 16)
— [Győri szesz — |

41, [Keglevich 9 |
1330 kiráiysör — |_______________

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353. szám
102 000—IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz 

kőszenet „
Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszenet, üzemi s»e et, bánys kokszot és 
mosott kovácsszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztvise­
lőknek, fixfisetésü egyénednek és egyesületekne< kedrező fizetési feltételek.

Nézzen az Égre!

Jön a VESTA!
Ha nem látja az Égen, nézze a Fö dön I
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9320

9358

Ajánlat

Vegyes

Kereslet

és

Uras, °»8Kan: ItnliiHlItt I

Eladás

UHU i MiiiirMiBHiiWin h UiiHli-MiliHi II.
Nyomatott a Magyar Ntmieli Könyv- 68 L»pkiauovanaht nyomdájában Debrecen, Ferenc József ut 59.

Leszáilhoit ár 
Szimpla gallér 12o0 K 
Dupla gallér 1600 K 
Keménying VOOO K 

hófehéren mosva, fényesen vasalva 

Wacha gyár Simonffy-ucca 55 
Vidéki meibkóimnak fel« poet» megtérítve.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés
K«a«ly, finowlelkü vagyonos úri leánnyal 

levelezne, angolul is, blatts exisztenci- 
áju úri fiú, hogy lelki világát megismer- 
heese. .Egész életre* kiadóba. 3682

•yapjlfonil gyönyörű színekben és leg­
jobb minőségben, valamint Stiuccpamut 
is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

ért-, éksaer ja vitásokat alakszerűén, jót­
állással készít Bretter János, Batthyány- 
veca 13, 9248

Kleörigdl poroaz kőszén legolcsóbban be­
szerezhető Unió fatelepén, Ispotály-telep 
1. Telefon 7-79. 9260

lM«ria, korpa, tengeri, széna, szecska 
állandóan kapható Unió fatelepen Ispo­
tály-telep 1. sz. Telefon 7-79. 6259

Kössél szobafütésre. darabos, szuhakállói 
40 eaer koronáért mázsánként beszerez­
hető Unió fatelep. Ispotály-telep 1 Te­
lefon 7 79. "61

fatal tadobeiok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

é-ber, saját termésű, bakaros, egész va­
sárnap literenként ia kapható, csak 16 
ezer. PoroBalay ut 53. Tiz-husz literért 
körnap is kimegyek. Előzetes értekezés 
Fttvéaikart-ucca 14. emelet. 9273 

■ltorraktár a legprimábban felszerelve 
— minden igényt kielégít. Vírtessi bu 
torasatalos, Burgordia 12. A legolcsóbb 
hutorbeazerzési forrás. 9276

Jólrilü fiatalember Irodai gyakornoknak 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. 9310

S Billió korona heti kamatra biztositékra 
kiadó. Cim a Függetlennél, 9325 

Kurá«s«iyt> december 1-től kezdve Kos- 
auth ucca 3. se. udvarban, nagyban és 
kicsinyben kapható. 8635

Kitilt Toby Jóasef-féle ujlétai valamint 
Tokaj hegyaljai ó és uj boraimat az 
ünnepekre mindenkinek olcsón ajánlom 
literes tételekben is házhoz szaditok. 
Bikavér, Burgundi. Olcsó rizling. Ezerjó, 
Tranuszi és még több különféle faj vá- 
lapítható pincémben, 8imon(fy-u. 59. 
Hollo Imre. 9428

Karácionyra legolcaóbb és legkellemesebb 
ajándék egy fénykép Ruzioska műtermé­
ből. Főtér 82. 9419

Kapui] kiadó. Értekeim lehet házmester­
én!. Caapó-ucca 19. 3690

Alatt bármily mennylaégben yeu könyv- 
■yomda Pia« 59.

lixigudák ügyeimét)« 1 Egy nagy szobás, 
vagy két kisebb szobás lakást mellék- 
helyiséggel keresek. Fizetek havonként 
két mázsa busát. Cimet a Méliusz könyv­
kei eskedésbe kérek. 9246

Lakótársat keresek bútorozott szobához.
Cím a kiadóban. 9290

Kiírásitól, felügyelői vagy irodaszolgai 
állást keres január l>re józan jellemű, 
munkát bíró 40 éves ember, ;Cim az 
Egyetértésnél 9378

Tanniólaányok müvirágkészitésre fizetéssel 
felvétetnek Rózsa virágcsarnok, Kossutk- 
ucca 2. szám (Városház). 9420

Zeneiskolai tanárnő január hó 1-re másod­
magával két bútorozott szobát keres, 
esetleg ellátással. Ajánlatok Egyetér­
téshez, 9421

Okleveles gaidász két évi intenzív külső, 
belső gazdasági és irodai gyakorlattal 
segédtiszti, intézői, esetleg más megfe­
lelő állást keres. Cim Hajduföldnél 8691

A« latván-át 28. és 29. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Kiadó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucoa 14. 
szám 8158

Falhatta 10 hetes német vizsla kutya és 
Plymnth kakasok eladók, Arany János- 
uccs 31

Kiadó télikabát teljesen jó karban 14 éves 
leánynak, úgyszintén egy pár korcsolya.

_ Cim a Függetlennél_______________ 9326

Fekete öltöny olcsón eladó, Batthyanyi-u.
15 szám 9320

lómenetell füszerüzlet forgalmas heiven
eladó. Cim az Egyetértésnél 9358 

Pékség házzal, telepen, eladó vagy bármi.
vei elcserélem. C m Tiszántúlinál. 9433 

Eladók szép Torontáli függönyök térítő­
vel, Károly Feienc JózseLut 62 9397

Eladó egy szoba, konyhás lakás zárt ud- 
vatral, azonnal beköltözhető, Értekezni 
dr Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-uooa 
73, 9348

Eladó elfogadható árért a Homok-ucoa 71, 
számú ház. 941'

Toljeitn uj fehér gyermekágy helyszűke
miatt eladó. Darabos-ucca 59, Hatul az 
udvatban. 9412

Egy kitűnő fekete zongora azonnal eladó.
Értekezhetni Egyetértés kiadóhivatalá­
ban. 9413

8lép faj farkaskutya olcsón eladó. Péceh- 
ucca 4. 9414

Eladó egy pár lóravaló parádés szerszám­
át, liusz tér 4 Orbán 9415

Aki« tűzi és szerszámfa, 3000 kéve nád
van eladó Balogh, Baro s-u 26. 9422

■illáról. hentesüzlet felszerelés, nagy
hűtő púid stb. eladók, Saéchenyi-ui 31.
szám 94>8

Sofórbnnda, teljesen uj, olcsón eladó. Cim 
Egyetértésnél. S'117

Eladó 24 hold fekete föld az Ondódon.
Értekezhetni Csapó 22, hentesüzlet. 9418, 

Bamoktntó, alig használt, sárga, eladó.
Megtekinthető Tenkey kocsigyárU, Hat- 
van-n. 24. 3®91

Eötvös ü, 49 számú három uccára nyíló 
modem uj ház eladó, mindkét sarkán 
tizlethe'yiség. Hár< m szoba mellékhelyi­
ségekkel elfoglalható. Ügynököt díja­
zok. 3694

Akar ön Órattségkni ? vagy félbenmaradt 
középisk lai tanulmányait magánúton 
folytatni. Legbiztosabb sikerrel előké­
szít Boros« - flárdo« magántanfoly-m 
Budapesten. Ríkcczy-ut 57/b. Tisztvise­
lőknek kedvezmény. 8120

Útlevelek láttam ráeát legrövidebb időr.
belül intézi Fuvarlevél felülvizsgálat, 
Piao-u. 42, az udvarban. 3688

Brillláis fülbevalót ügyfelem megbízásá­
ból irodámban folyó hó 24-én, szerdán 
délben 12 órakor önkéntes árverés alá 
bocsátók. Az ékszer tizenhét millió ko­
ronán alul nem fog eladatni. Dr Tukacs 
Dezső ügyvéd, Ferenc József-ut 63’ 
sz m. 9477

Üzletáthelyezés miatt 

mélyen leszállított 
árakon árusítok

mindennemű piperecikkeket. Kilogram­
mos pipereszappan 49.000 kor. kilója 

már csak január 1-éig kapható.

Horváth Sándor Elite 
illatszertára Piac 64

TAKÁCS IMRE
zongorahangol A,

DB hangszerhéazltö, orgonaépltö no 
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

KILLER EDE
BUTORGYÁROS UDVARI SZÁLLÍTÓ :! DEBRECEN 
ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB BÚTORÁRUHÁZÁBANBÚTORÁRUHÁZÁBAN

alkalmából óriási40 éves fennállása 
karácsonyi és újévi vásárt rendez!!!!

Hálószobák 4 és fél millió oo
Továbbá nagy választék 

leányszobák,uriszobák.valamintegyéb lakberendezési tárgyakból

E 

£ H

RESZLETFIZETESRE
újból hapbaioQ a Ä

SINGER VARRÓGÉPEK if
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

BÍRÓ ÁRPÁP 
divat áruháza Szentanna-u 5 s z.

a Hegedű s-féle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán leszállított árakon: vásznak, kanavásznak, 
rövidáruk. :::: Nagy választék selymek és ruhaszövetekben. 
Maradékok a karácsonyi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban

Megnyílt! Megnyílt!

Ha elsőrendű

porosz szenet vagy száraz tüxi- 
tat vagontételben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, loiflulloi 12

Erüélyi lüzila Beiioäatali Rt- 
hoz, Fürdő n 2. Telefon 10-93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

! Megnyíltak !
HORTOBÁGY MALOM
1 USZTHBHTflBfll!

Csapó-ucca 6. szám alatt 
Telefon. 915

Hunyadi-ucca 12. szám alatt 
Telefon: 900

Böszörményi-ut 1. sz. alatt 
Telefon : 179 és 11-49

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara 

legolcsóbban
HJF' kicsinyben állandóan kapható

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Ebédlők 8 millió koronától.

a Nagy karácsonyi vásár

I
" Vigyázat!! Olcsó udvari üzleti!

Szabókellékek, bélésáruk, harisnyák, csip 
kék, hímzések, kötő és szövőfonalak dús 
választékban, legolcsóbb gyári áron
MEZEI FERENCNÉLSzéchenyi-ucca 43. (As udvarban.)


